

北京冬奥会观众无新冠阳性 国际奥委会发言人赞赛事成功

(北京冬奥会)北京冬奥会观众无新冠阳性 国际奥委会发言人赞赛事成功

中新社北京2月11日电 (王昊)在11日北京冬奥会的例行发布会上,北京冬奥组委疫情防控办公室副主任黄春透露,冬奥会观众无新冠病毒阳性病例。国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯则表示,北京冬奥会目前非常成功。

黄春介绍说:“目前有很多观众去了开幕式或是观看了比赛,现在没有一例观众是阳性的。说明我们在闭环内的管理和闭环外的健康监测和

核酸检测措施是非常有效的,我们还会一如既往地坚持这些防疫政策。”

马克·亚当斯在发布会上说:“运动员对于场馆的评价非常高,特别是延庆和张家口的山地场馆,它们是一流的场馆,我留下很深的印象。由于疫情我们面临很多困难,但我们还是让世界上最好的冬季运动员汇聚在北京比赛。对于运动员和各方来说,这个赛事到目前为止是很成功的。”

本次发布会,北京冬奥组委相关人员还介绍了冬奥遗产

的情况,北京冬奥组委规划建设部部长刘玉民在发布会上介绍:“北京冬奥会最大的遗产成果就是实现了带动3亿人参与冰雪运动的目标。根据国家统计局的统计结果,从冬奥会申办到成功举办之前的2021年10月,全国参加过冰雪运动的人数为3.46亿。3亿人上冰雪,这个申办时期我们的承诺已经实现。”

他介绍说,北京冬奥会还最大程度地使用了2008年北京奥运会的遗产。比如国家游泳中心、首都体育馆和五棵松体育中心,优化了原有的设

施、新增了制冰的设施,把原来夏季的体育功能扩展到冬季的体育功能,使这两项功能并存,极大提升了场馆的适用性。

他说:“北京冬奥会践行了绿色环保的理念,带动了工业遗产的复兴和主办

城市的全面发展,形成了场馆赛时与赛后利用紧密结合的北京实践,形成了很多体育文化方面和人才方面的遗产,还培养了一大批场馆设计、运行、维护、建设方面的专家。”(完)



资料图:北京奥林匹克公园公共区安检站。中新社记者 张宇 摄

外汇局: 2021年直接投资 净流入2048亿美元 较2020年翻倍

中新财经2月11日电 11日,国家外汇管理局公布2021年四季度及全年国际收支平衡表初步数据显示,2021年,中国国际收支基本平衡,直接投资净流入2048亿美元,较2020年翻倍。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英就相关问题回答记者提问时表示,国际收支平衡表初步数据显示,2021年中国

国际收支基本平衡。其中,经常账户顺差3157亿美元,与同期国内生产总值(GDP)之比为1.8%,继续处于合理均衡区间;直接投资净流入增长显著,跨境资金双向流动活跃。

一是货物贸易延续顺差。2021年,全球经济整体延续复苏态势,中国外贸进出口保持平稳增长,国际收支口径的货物贸易出口3.2万亿美元,进

口2.7万亿美元,顺差5545亿美元,较2020年增长8%。

二是服务贸易逆差收窄。2021年,服务贸易逆差977亿美元,较2020年下降33%。旅行、知识产权使用费和运输是主要的逆差项目。其中,旅行逆差993亿美元,下降15%,主要是全球疫情下旅游、留学等跨境人员活动继续受到影响;知识产权使用费收入和支出均增长较

快,逆差352亿美元,增长20%,反映了中国在知识产权领域的国际合作持续加深;运输逆差151亿美元,下降60%,主要是运输收入增速整体快于支出。

三是直接投资顺差增长显著。2021年,直接投资净流入2048亿美元,较2020年翻倍。其中,来华直接投资净流入3323亿美元,增长56%,反映中国良好的经济发展前景对

境外长期资本的吸引力;中国对外直接投资净流出1275亿美元,增长16%,显示境内主体海外资产配置平稳有序。

王春英表示,展望未来,尽管外部环境存在较多不稳定不确定因素,但中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变,有利于中国国际收支继续保持基本平衡。(完)